

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro de altura: En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia  
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 30.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 75.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al f. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.  
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Núm. 16.949

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 22 de Marzo 1915

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

## Para Semana Santa EN SAN JOSE

Gran surtido en géneros negros para vestidos de señora, mantos, velos y mantillas de blonda y encaje, ropa blanca confeccionada para señoras y niños, guantes, mitones, medias y otros.  
Los billetes de los tranvías se admiten por su valor para el pago en la forma conveniente.  
San José, Reyes Católicos, 25

## Se desea

comprar una máquina horizontal, de vapor, fuerza 6 H. P.  
Paseo de la Bomba, 10, Hotel.

## A las señoras

Las modistas Victoria Aguirre y Compañía, de San Sebas Jan, participan a las señoras que han llegado con un variado surtido en sombreros y confecciones, hospedándose en el Hotel Alameda hasta el día 22.

Se compra oro, plata, platino, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas  
ZACATIN, NUM. 11.  
Al lado de La Esperanza

S. Jerónimo  
JOYERÍA DE MODA  
La casa que más barato vende  
ZACATIN, 33

LA CORDOBESA  
Reyes Católicos, 12

Los mejores precios, lo más elegante y lo más nuevo en calzados.  
Precios sin competencia.

Aliento desagradable, sarro y caries dentarias, se evitan con Licor del Polo y pasta dentífrica Oriva.

Mala digestión. Con frecuencia, notan los enfermos la lengua sucia, el olor de aliento, gases de boca, estafo bilioso, inspección, abatimiento, tristeza después de las comidas, vómitos, pesadez de cabeza, ruidos en el estómago, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

TUBERCULOSIS  
SE CURA CON EL YER  
JARABE AL NARCIL

"Conservas Trevijano"

Reconocidas como la primera marca española

ALIMENTOS DE COLOMBIANOS

Alimento de élites. Marcos Albarrán

Preservados de 22 gramos recomponen las dietas.

Bonitas esmeraldas para regalos. A la presentación de tickets de esta casa por valor de 25, 50 y 100 pesetas, se cambiará por esmeraldas objetos.

Refrigerio de Cárdeno Sáenz (S. S. C.)  
Paseo de S. J. y 11.—Granada.—Teléfono número 48.

Miscelánea  
El Comercio y las fiestas

Don Alfredo Velasco, D. Francisco Gadeo, D. Juan Ruiz Gálvez, don Lorenzo Anguita, D. Emilio Escrivano, D. Jacinto Ruiz y don Juan Cejudo Vázquez, que forman como es sabido la Comisión del Comercio y la Industria granadina, para recibir que haya fiestas, visitó ayer a D. Manuel Rodríguez Acosta, el cual se mostró conforme con el ruego de sus visitantes, de que se le permitiera atender en primer lugar a resolver la crisis orera, se verificaron las tradicionales fiestas del Corpus sin gastar más de seis mil duros, en atención a que los festejos contribuyen a dar trabajo a los obreros y a sostener al Comercio y la Industria.

También se mostró conforme con la pretensión de la comisión el alcalde, señor Auriolas, el que prometió estudiar una fórmula que no lesione intereses de nadie.

Hoy visitarán a D. Manuel López de la Cámara para ver la actitud que oficialmente ha de adoptar la Cámara de Comercio.

El meeting de ayer

Como teníamos anunciado, ayer se celebró en el teatro Alhambra el meeting obrero convocado para tratar de la actual crisis del trabajo y la subida de las subsistencias.

El acto resultó imponente, reinando el mayor orden, tanto durante su celebración, como a la salida, asistiendo de cuatro a cinco mil personas.

Presidió Antonio Manzano, y como delegado del Gobernador el jefe de la policía señor Martos.

Hicieron uso de la palabra los señores don Francisco Atienza, don Federico Álvarez, don Manuel Molina, don José Ferrer, don Antonio Alcántara, don Francisco Estrada, don Manuel Yudes, don Ramón Maurell y don Fernando de los Ríos.

Mañana, con la extensión que el meeting se merece nos ocuparemos del mismo.

En San Lázaro

Lo inseguro y desasosegado del día hizo que la tradicional fiesta de San Lázaro pasara ayer con escasa animación por el populoso barrio de su nombre, donde se haya encerrada la antigua ermita y hospital de S. Lázaro.

Sin embargo, no faltaron los numerosos puestos de roscos de garbanos ni las parejas de mozos y mozas que en los ventorrillos próximos se dedicaron alegremente a consumir mosto y rendir culto a Terpsícore al oír el clásico orgánico de manubrio.

Por la mañana se verificó la fiesta religiosa en la ermita, a la que asistió el director del Hospital don Manuel Amare Arroyo y representantes de la Diputación provincial y otras corporaciones oficiales.

El sermón estuvo a cargo del reverendo padre Lesheras, el que hizo el panegírico del Santo.

Después los invitados recorrieron las dependencias del Hospital, donde se les sirvió un lunch.

A los acogidos también se les sirvieron comidas extraordinarias, cuyos menús publicamos oportunamente.

La banda de música del Hospital se situó en el patio del Establecimiento, ejecutando escogidas composiciones.

Necrología

Victima de penosa enfermedad ha fallecido en esta capital don Francisco Yagüela Lumbreras, persona concienzuda en Granada y que gozaba de generales simpatías.

Fué el pasado un ematístico padre de familia, laborioso, honrado y exacto cumplidor de todos sus deberes sociales.

La muerte del señor Yagüela ha sido sentidísima por cuantos tuvieron ocasión de cultivar su trato afable, caballeroso y distinguido.

El entierro, que se verificó ayer, se vio muy concurrido.

Presidiera el director espiritual del finado D. Francisco Ayas Lina, D. Fernando Palacios, el director del Banco de España don Néstor Gutiérrez, el ex alcalde don Felipe La Chica, D. Andrés Lumbreras y D. F. Martínez Lumbreras, por la familia.

El cadáver fué conducido en un magnífico coche-urna, de fondo negro y adornos dorados, que estrenaba ayer la Nueva Funeraria.

Deseaba en paz el alma del finado y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentimiento.

En la iglesia parroquial de San Gil se ha celebrado una solemne misa de Requiem en sufragio del alma de la distinguida señora doña María Josefa García Coppel, viuda de Echevarría.

Comparten la presidencia, el Reverendo Padre Cristóforo, y los señores D. Manuel y D. Miguel López Sáiz, D. Jesús Miranda, D. Federico García, D. Jacinto Ruiz, D. Alfredo García Sánchez y don Antonio González Echevarría.

Con motivo de estas funerales, fueron muchas las personas que acudieron a la casa del señor Eche-

varría a dejar tarjeta, testimoniando las profundas simpatías con que contaba la finada y su familia.

Reiteramos el testimonio de nuestro pésame más sentido a su hijo D. Ricardo Echevarría.

El día 16 del actual falleció en el vecino pueblo de Illora, la distinguida señora doña Ana María Gutiérrez Gutiérrez, esposa que fué del conocido comerciante de dicha plaza, D. Luciano Palma, y hermana del médico.

Era la finada una señora relacionada con las familias más selectas de todos aquellos pueblos y de Granada, habiendo sido su muerte sentidísima por las excelentes dotes que le adornaban de bondad, y de insuperable caridad para todo el que sufría y demandaba su apoyo.

El entierro verificado el día 17 revistió los caracteres de una imponente manifestación de duelo.

Dios haya acogido en su seno el alma de la finada y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentimiento.

Ayer falleció en Granada el bizarro comandante de Caballería don José Fernández y González, condecorado con numerosas cruces y placas que con sus excelentes méritos alcanzara.

Su muerte ha sido sentidísima por las muchas personas que lo trataban, que veían en él un modelo de caballero y un padre amantísimo.

Reciba su distinguida familia nuestro sentido pésame y muy especialmente su hijo D. Rafael, actual redactor del Heraldo de Granada.

Teatro Cervantes  
Despedida de la Xirgu

Cuando el público granadino se iba dando cuenta de la grandeza de la excepcional Compañía dramática, que durante unas noches ha estado en este teatro, su propio sentimiento, quizá más que compromisos artísticos, ha dado por terminada esta breve temporada teatral.

Margarita Xirgu, la eminente artista que hoy culmina en nuestra escena, se despidió anoche de Granada y es seguro que ni las estruendosas ovaciones que escuchó, ni el ruidoso homenaje de admiración que le rindiera la concurrencia, habrán podido evitar unas gotas de esmeralda en el recuerdo que de nuestra capital se lleva la incomparable artista.

Sea parte, para su consuelo, el saber que no por ser ella, precisamente, pues que desde algún tiempo a esta parte, el público granadino ha correspondido con el mismo retraimiento a otros artistas bohemios. Es un fenómeno incomprensible e injustificable, pero que tiene toda la fuerza del hecho consumado.

De todos modos, las entusiastas manifestaciones de anoche, probarán a la Xirgu que los concurrentes habituales al teatro han sabido comprender sus grandes méritos y apreciar toda la extensión de su talento.

Esto, para una artista como la Xirgu, debe ser lo más satisfactorio.

Decir que anoche, en el complejo papel de Mayda, de ese extraño drama de Suderman, estuvo admirable, mejor dicho incomparable, es decir de ella un tópico, puesto que en cada obra hay que repetir el cliché. Lo que sí puede asegurarse que no hubo escena en que no levantara una ovación. Una ovación de admiración y simpatía.

De paga también hay que consignar, que estuvo tan a la altura de las circunstancias que no obstante luchar, en el ánimo del público con el fresco recuerdo de un coloso, supo hacerse espíritu, más exactamente ovacionar, en el papel del veterano coronel Schwartz.

Todos los demás, muy bien y a todos los confundidos, últimamente el público, en la misma manifestación de cariño.

La Xirgu, enamorada de las bellezas de nuestra capital, que aún no ha podido visitar detenidamente, quedará entre nosotros hasta el viernes próximo, para marchar luego a Madrid, en uno de cuyos teatros tiene compromiso inmediato.

Damos a ella, como a su notable compañera, un pésame más afectuosa despedida.—A. del Castillo.

## TELEGRAMAS La guerra europea

### La lucha en el aire

#### Bombas sobre París

A la una y media de la madrugada últimas, apareció un zepelín sobre París.

Todas las medidas dictadas por las autoridades fueron inmediatamente ejecutadas, anunciando los clarines y las trompas de los bomberos la presencia del dirigible.

Casi inmediatamente, toda la región parisiense quedó en la más completa oscuridad.

El zepelín arrojó dos bombas sobre París.

Otra cayó en Neuille-sur-Seine, situado en los alrededores de la población, provocando un incendio.

Bombardeo infructuoso  
Un despacho de Londres dice, que en las primeras horas de la tarde ha volado a gran altura sobre la rada de Deal, un *taube* alemán, el cual bombardeó infructuosamente los buques.

Confirmación oficial  
El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha confirmado, que en la madrugada de ayer, evolucionó sobre París un zepelín, sembrándose que algunas bombas que lanzó el aerostato produjeron incendios en diversos lugares de la capital.

Como consecuencia de esos incendios ha habido que lamentar algunas desgracias personales.

Cómo fué el raid  
El vecindario y la prensa de París solo se ocupan de comentar el rasgo audaz del aerostato alemán.

En las primeras horas de la madrugada muchos vecinos oyeron toques de alarma de los bomberos, pero creyeron que avisaban por haber estallado algún incendio.

Muchos abrieron los balcones para averiguar lo que ocurría.

Quiénes habitaban en los confines de la ciudad por la parte Este, pudieron ver los resplandores de las bombas que estallaban y los fogonazos de los cañones que tiraban sobre el zepelín.

Algunos periódicos dicen, que a media noche la tranquilidad era absoluta.

Cuarenta y cuatro guardias de comunicaciones que prestaban servicio en Compiegne, divisaron el aerostato, que avanzaba con dirección a la capital.

Cuando acababan de dar la señal de alarma, apareció otro zepelín gigantesco sobre el campo atrinchado.

Los bomberos adoptaron rápidamente medidas, para evitar, en lo posible, desgracias.

Los proyectores lanzaron luz en todas direcciones, explorando el cielo.

Mientras tanto, en París se apagó repentinamente todo el alumbrado, para lo cual se avisó telefónicamente a las fábricas de gas y electricidad.

Los aviones encargados de perseguir a los aeronautas enemigos, que estaban de guardia, alzaron el vuelo, para el servicio de patrulla.

A las dos de la madrugada aproximadamente llegaron los zepelines a París, siendo recibidos con disparos de cañón y fusil.

Los aerostatos lanzaron bombas incendiarias.

A las tres de la madrugada todo había terminado.

El vecindario permaneció tranquilo en su domicilio, sin preocuparse del resultado del bombardeo aéreo.

Los daños del bombardeo  
Un nuevo despacho de París dice, que el zepelín que voló a la madrugada lanzó varias bombas.

Los cascos de los proyectiles recogidos esta mañana, parecen indicar que se trata de bombas de aeroplano.

Los daños causados han sido un incendio insignificante en una casa de la calle de Damas, donde ardió el tejado. El fuego se dominó fácilmente.

En la estación del Oeste del fer-

rocarril de cintura se declaró otro incendio, que fué rápidamente sofocado.

En Saint Ouben cayó una bomba sobre unos haces de paja, los cuales se incendiaron.

Sobre Anieres fueron lanzadas siete bombas, que causaron importantes daños e hirieron además levemente a tres personas.

En Couberville fueron heridas otras dos personas.

En L'Évallois Perret cayeron bombas sobre un pabellón que se hundió, sepultando a dos jóvenes, los cuales sufrieron contusiones.

A las cuatro y media de la madrugada, el servicio de incendios avisó que el peligro había desaparecido.

La operación aérea

Se tiene un nuevo y más completo relato de la operación realizada por los zepelines sobre París.

Los aerostatos entraron por el monte Valerien, Saint Cloud, Neuilly, Estignolles y Cliehy, dirigiéndose después hacia el Noroeste.

Cuando estuvieron evolucionando sobre el monte Valerien, los cañones especiales de la fortaleza rompieron fuego, sin resultado alguno.

Los dirigibles lanzaron cuatro bombas en el recinto de la capital, que cayeron en las calles Damas, Dulong, Poissonniere y callejón de Milord.

El espectáculo era curioso. Los zepelines surcaban el cielo, llevado foco de poca intensidad.

Grubaz sobre París a manera de estrellas fugaces.

El más pequeño avanzó a una altura de 800 metros.

El segundo era enorme. Tenía una longitud de 150 metros.

En los barrios por donde pasaron se oía el ruido de los motores.

Para escapar tomaron la dirección Nordeste.

La bomba que cayó en la calle de Dulong, atravesó el tejado de una casa, y no estalló. De ella salió una considerable cantidad de bencina, que se filtró a través del piso y se extendió por el inferior.

El explosivo tenía dos pies de longitud y forma de zanahoria.

En las zonas de los alrededores cayeron varias bombas. Diez en el distrito de Courbevoys, una de las cuales produjo en una fábrica considerable estragos. Otra hirió a dos transeúntes llamados Leballeus y Terret.

Una bomba explosiva destruyó un piso de una casa que habitaban una docena de personas. Dos muchachos fueron arrastrados hasta el sótano.

Se le encontró enterrados entre los escombros, pero sin haber sufrido lesiones.

Otros explosivos incendiaron una casa que habitaban dos mujeres, las cuales resultaron ilestras. El incendio se sofocó inmediatamente.

En Neully-sur-Seine cayeron dos bombas incendiarias. Una produjo fuego en un pabellón deshabitado.

En Asnyeres otro proyectil causó destrozos importantes e hirió a varias personas.

En Garenne fueron lanzadas algunas bombas sobre establecimientos que fabrican granadas y automóviles.

En el momento en que los proyectores descubrieron los zepelines, comenzó un violento bombardeo desde tierra, viéndose perfectamente estallar las granadas alrededor de las barquillas pendientes de los dirigibles.

Sobre Saint Germán fueron lanzadas tres bombas que causaron pocos daños. Iban dirigidos contra el viaducto de la gran línea de circunvalación.

Los empleados del laboratorio municipal recorren los sitios donde cayeron explosivos, para recogerlos y analizarlos.

Los aviones franceses no quisieron dar batalla a los dirigibles cuando se hallaban sobre París.

Se ignora si han ocurrido des-

gracias personales. En la ciudad y los alrededores han sido curados cinco heridos.

El tiempo es hoy primaveral, pero París está desierto, porque el vecindario se ha marchado al campo.

La versión oficial

Según el relato oficial publicado en París sobre el raid de los zepelines, fué entre la una y cuatro y las tres de la madrugada, cuando cuatro zepelines se dirigieron sobre la capital, procedentes de Compiegne y siguiendo el valle del Oise.

Dos se vieron obligados a retroceder antes de llegar a la capital.

Los otros dos, atacados por la artillería de defensa, solo pasaron por los barrios de la periferia del Noroeste de París y las regiones inmediatas a sus arribales, arrojaron una docena de bombas, de las cuales varias no estallaron.

Los daños materiales son de poca importancia.

Siete u ocho personas fueron alcanzadas, resultando solo una herida de gravedad.

Diferentes puestos de defensa contra las aeronaves, rompieron fuego contra los zepelines, que los proyectores alumbraban constantemente.

Uno de los zepelines parece que fué alcanzado.

Una escuadrilla de aviones tomó parte en la acción, pero la niebla le molestó en la persecución.

En resumen—dice el comunicado oficial—el raid de los zepelines sobre París ha sido un fracaso completo y ha permitido apreciar el buen funcionamiento de los preparativos de defensa.

La población quedó perfectamente indiferente.

Un plan de los aliados

La cuestión turca

Una información de Roma dice, que la acción de los aliados para lograr la ocupación de los Dardanelos y Constantinopla obedeció a un extenso plan convenido entre Inglaterra, Francia y Rusia, que se ha propuesto resolver ahora definitivamente algunas cuestiones de Turquía y los Balcanes, para tener la ventaja máxima en Oriente, cerrando para siempre el campo a las ambiciones de Alemania y Austria.

Para conseguirlo han preparado grandes recursos, a los que ha precedido un enorme trabajo de organización.

Las fuerzas francesas expedicionarias procedentes de Marsella y Africa suman 100.000 hombres.

Inglaterra ha aportado otros cien mil para defender el canal de Suez, aunque esto es ya innecesario después del desastre que sufrieron los turcos en su fracasada tentativa, y teniendo en cuenta que durante el verano se hace impracticable, por el calor, el desierto de Sinaí.

Rusia ha concentrado en Odessa y Sebastopol seiscientos mil hombres para desembarcarlos al Noroeste del Bósforo, distribuidos en cuatro núcleos, apoyados por la escuadra rusa del mar Negro, que ha reemplazado en gran parte su armamento con cañones modernos que le ha suministrado la marina del Japón.

Mientras los franceses operarán en Gallipoli y los ingleses en la costa asiática, los rusos procurarán el asalto de Constantinopla por el Noroeste de Tracia, para dividir las fuerzas turcas en tres partes.

Mientras tanto, las escuadras aliadas operarán contra los fuertes de los Dardanelos y Esmirna, la rusa se manzará al Bósforo.

Primeramente los aliados se apoderarán de las islas Lemnos y Tenedos, donde disponen de excelentes fondeaderos para sus barcos.

De Francia y Bélgica  
Las operaciones inglesas

Un informe del general French, recibido en Londres el día 18, dice que no ha cambiado la situación general en el frente.

Añade, que han sido tomadas algunas trincheras, manteniéndose los ingleses en otras de que se habían apoderado anteriormente.

Algunas fueron destruidas durante la lucha.

Se rechazó fácilmente un ataque de unos doscientos alemanes, em-

SE ALQUILAN en el Paseo de S. Lón, número 1, letras E y F varios pisos económicos, de moderna construcción, alegres y con instalación para luz eléctrica.

DOCTOR GARCIA DUARTE

Catedrático de las especialidades de Enfermedades de los Ojos y de Enfermedades de la Infancia en la Facultad de Medicina.

HORAS DE CONSULTA  
De 2 a 4. Enfermedades de los Ojos.  
De 4 a 5. Enfermedades de los Niños.

Plaza Nueva, 3

prendido contra Saint Eloy la noche del día 15.

Des terceras partes de las fuerzas atacantes fueron muertas o heridas.

En Neuve Chapelle los alemanes realizaron intermitentemente un bombardeo con resultados insignificantes.

Bajas inglesas  
El diario londinense The Times afirma, que en las últimas operaciones en Bélgica, los ingleses han sufrido 10.000 bajas.

Sin variación  
El comunicado oficial de las tres de la tarde dado hoy en París dice, que desde el publicado ayer no hay que señalar cambio alguno en la situación.

En el mar  
Vapores averiados

El Times, de Londres, dice, que en las costas inglesas han sido averiados dos vapores por submarinos alemanes.

Miscelánea de la guerra  
La defensa de Italia

El Senado italiano ha aprobado por 145 votos contra 2 el proyecto de defensa económica y militar.

Sinceridad elogiada  
Telegramas de Londres dan cuenta de un artículo publicado por el Times, elogiando la sinceridad de los comunicados oficiales, referentes a los combates en los Dardanelos, abogando porque igual sinceridad se observe en las referencias de las operaciones por tierra.

Temporales  
Da la mayoría de las capitales inglesas se reciben noticias de haber habido en los últimos días violentos temporales de nieve y huracanes, que han causado considerables daños y desgracias personales.

Ha habido también muchas interrupciones de telégrafos y teléfonos.

Noticias políticas  
Madrid 21

La información presidencial  
El señor Dato, a pesar de ser hoy día festivo, estuvo esta mañana en Palacio.

Después se dirigió a su domicilio, donde recibió a los periodistas.

Según los manifesté, dada la inseguridad del tiempo, es casi seguro que la jura de banderas se aplazará hasta después de Semana Santa.

La fecha quedará acordada definitivamente en el Consejo que se verificará mañana.

Añadió el Presidente, que ignoraba si el príncipe de Asturias prestaría juramento este año.

Según dijo el señor Dato, nuestro embajador en Londres confirma en toda su extensión las últimas operaciones en los Dardanelos.

El Presidente no sabía nada de la presencia en París, la madrugada última, de un dirigible alemán.

Añadió, que en Tetuán el temporal había impedido el embarque con rumbo a la Península del escuadrón de Villarroble.

Las lluvias han aumentado considerablemente el caudal de agua de río Martín, arrastrando la corriente la pesadera de Iruyú.

La comunicación se realiza mediante barcos.

Elecciones  
Ha sido proclamado diputado Cortes por el distrito de Ponferrada, en virtud del artículo 29, don Eugenio Barroso y

cia se ha verificado la elección de senador para cubrir la vacante producida por fallecimiento del señor Calabuig.

Ha sido elegido el catedrático y ex gobernador liberal, don Pascual Testor.

Varias noticias

Madrid 21

Un alboroto

El gobernador de León telegrafía que han llegado a aquella capital cuatro obreros procedentes de Valladolid, no asociados.

Este motivo excitación entre los elementos socialistas. Capitaneados por cuatro concejales, varios grupos obreros se personaron en la imprenta donde trabajaban los forasteros, intentando que pasasen.

Las fuerzas públicas dispersó los grupos y detuvo a cuatro de los manifestantes, si bien a poco fueron puestos en libertad.

Jura de banderas

En Jaca han jurado la bandera 300 quintos. El acto ha sido solemnisimo. Se ha verificado en el patio de armas de la ciudadela.

Han asistido el Obispo, el Ayuntamiento y los exploradores. Al verificarse el desfile ante el general González Irragorri, el caballo que montaba el coronel La-

guna se desenfrenó, lanzándose violentamente entre la multitud, incluso el Obispo y las autoridades.

El jinete y el caballo cayeron al suelo. Providencialmente no ocurrieron desgracias.

El general gobernador arengó a las tropas.

Obreros ahogados

Comunican de Algeciras, que los barcos que zozobraron ayer y que conducían obreros que trabajaban en los pontones de carbón de Gibraltar, fueron cuatro.

Se ignora el nombre y número de víctimas, pues no se les incluyó en lista alguna.

Se les entregaban fichas para que al regreso las cargaran por los jornales. Casi todos los trabajadores eran emigrantes que aguardaban en La Línea el momento de embarcar.

Otros eran forasteros y nadie los conocía, ni tenían familia en La Línea.

Se calcula en 300 los hombres que ocupaban las barcasas. El mar ha arrojado siete cadáveres. Los exploradores canarios dicen de Les Palmas, que con motivo de la llegada de los exploradores de Tenerife la población se engalanó espléndidamente. Una concurrencia enorme in-

vió los muelles, calles y plazas. La animación era insuperable. El recibimiento hecho a los exploradores de Tenerife ha sido un acto grandioso, rara vez visto en Canarias.

Las tropas exploradoras de Tenerife y la Gran Canaria entraron en la población en medio de manifestaciones de entusiasmo. Cuando se verificó la recepción de autoridades, más de 30.000 personas invadían la plaza de Santa Ana.

Las fiestas continúan con animación extraordinaria. Nuevo cable

Dicen de Tánger, que el jefe del negociado del cable de la Dirección general, acompañado del jefe del cable de Cádiz, estudian el nuevo cable de Tánger a Larache, que unirá a otro de Larache a Cádiz. De este modo se simplificará el servicio y caso de rotura del cable de Tánger a Ceuta podría comunicarse con Larache.

La mejora es importante y será muy beneficiosa a Tánger. Meetings y manifestaciones

Madrid 21

En Zamora

Se ha celebrado una manifestación obrera a la que han concurrido más de cinco mil personas. En la manifestación figuraban muchas mujeres.

La finalidad del acto era pedir pan y trabajo. Una comisión visitó a las autoridades para entregarle sus peticiones por escrito.

Las mujeres intentaron asaltar las tahonas pero lo impidió la fuerza pública, la cual las disolvió.

En Cáceres

Se ha verificado una manifestación organizada por el Centro obrero, para protestar de la carestía de las subsistencias y de la falta de trabajo.

La manifestación recorrió las principales calles y llegó al Gobierno civil, donde una comisión entregó las conclusiones al gobernador.

En Valencia

En el local de la Constructora valenciana se ha verificado un meeting para pedir el abaratamiento de las subsistencias.

Se han pronunciado enérgicos discursos protestando del aumento del precio del pan y del cierre de las Cortes sin probar leyes favorables para aliviar la crisis del trabajo.

En Ferrol

Esta mañana se ha celebrado un meeting para recabar de los poderes públicos el abaratamiento de las subsistencias.

Los oradores atacaron duramente a los acaparadores. Se acordó telegrafiar al señor Dato, pidiéndole que reanude las sesiones de las Cámaras con objeto de aprobar los proyectos de ley que afectan a los obreros.

En San Sebastián

En el Centro obrero se ha celebrado un meeting y luego una manifestación.

Una comisión de ésta entregó al gobernador las conclusiones aprobadas en el meeting, solicitando la inmediata aplicación de la ley de subsistencias, el castigo de los acaparadores y la reapertura de las Cortes.

En Eibar y Pasaia se han verificado actos análogos. No han ocurrido incidentes.

Por la tarde ha habido otro meeting en Irún, para agitar la opinión ante una probable nueva alza del precio del pan.

Los pandereros han visitado al alcalde para pedirle determinados beneficios que les permita no encaecer el pan.

Noticias breves

Madrid 21.

Recepciones académicas

En la Academia de la Historia se ha celebrado la recepción del nuevo académico don Julio Pnyol y en la de Medicina la del doctor don Juan B. avo.

Ambos actos han estado concurrentes. Un apluch

Los jaimistas valencianos han celebrado hoy en Godollo una misa y un apluch.

No han ocurrido incidentes. Toros

Con una tarde lluviosa se ha celebrado en Zaragoza una corrida

con toros de Contreras, que han sido chicos y mansos. Los hermanos Gallo, han estado bién.

Posada superior. Enfermo

El gobernador del Banco, señor Domínguez Pascual, padece un fuerte ataque de gripe.

Conferencias

El ex ministro señor Suárez Inclán ha marchado a Barcelona, para dar en el Fomento del trabajo una conferencia sobre las zonas francas.

Sobre el mismo tema hablará también en Sabadell y Tarrasa.

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes

CINEMA GASANOVA Función para hoy. Cuatro sesiones: a las 7 y 1/2, 8 y 3/4, 10 y 11 y 1/4.

Programa: 1.º Sinfonía. 2.º Es tramo de la grandiosa película en seis partes Poso mi amor y no muero.

Salón Rega Frente al parque de Bomberos. Todas las noches cuatro sesiones a las siete y cuarto, ocho y media, nueve y tres cuartos y once. Retorno dramático de todo el programa compuesto de películas de las mejores marcas. Los domingos y días festivos funciones de tarde, de tres a seis. Precios.—Palcos, 1,50 usetas; butaca, 0,50 general, 0,15; anfiteatro, 0,10.

COMPANIA COLOMBIA CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO CASAS FUNDADA EN 1854

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costaferme. Líneas de Filipinas. Líneas de Fernando Póo y Canarias.

Vapores Correos Franceses DE LA Societé Generale de transportes maritimes a vapeur. BRASIL Y ARGENTINA. PLATA. Anisosa. SOLUCIÓN BENEDICTO.

Dr. BENEDICTO, S. BERNARDO, 11, MADRID. De venta en la farmacia de D. N. Montes Garzón. Reyes Católicos, 20. Granada.

BODEGA VINARIA DE Ignacio y Matías Nieva. Vinos finos de mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha.

Muebles. Se ha abierto al público un nuevo establecimiento de compra venta y cambio de toda clase de muebles usados. Gran Licor Tavira. Especialidad en licor de uva.

TURIA Y FRANCOLI. De la Línea Tintore. Salida de Almería el jueves, 25 del corriente, haciendo escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Aguardientes. Especialidad en aguardiente de caña de la acreditada casa de Nicolás Luque Mavajas de Rute.

Se vende barato. Un piano de manubrio con dos cilindros, aparato grande para luz de carburo. Gran Licor Tavira. Especialidad en licor de uva.

Gran Taller de Relojería. En la calle Reyes Católicos, 115. Previo aviso, se pasará a domicilio a recoger y entregar las reparaciones, quedando todas garantizadas por un año.

La Alcantilla. Almacén de vinos y vinagres de MIGUEL BOTELLA. Elvira, 5 y Carrera de Genil, 14.

Pan de Vienna. El sabroso y pan de Vienna, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinte y cinco, a gusto del consumidor.

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reanuda del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ.

EL DEFENSOR DE GRANADA. Supón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ. Oficios, 10, y Tinto, 3 y 5 (Zacatín).

EL 92 José Calvin Vilches. En este establecimiento se vende el renombrado caramelo Visado y los Vinos de la Casa Siro y Luis Palacios.

Abajo las armas. RAMON SOPENA, EDITOR. Provenza, 93 a 97.-Barcelona. -Lo sé, job, la más generosa de las primas!

encuentro siempre con ese hombre? Ignora usted que la vez pública asegura que está enamorado de su prima? -Y es cierto.

-Lo comprendí... el paso que tú... tú no supiste comprender el lenguaje de aquella rosita encarnada que colóquese entre las empujadas de la corona fúnebre, y digo que no supiste comprender, porque, de haber comprendido, no hubieses evitado mi encuentro.

sospecho de tan baja villanía un hombre tan activo, tan noble, tan generoso como tú. -¿Dónde encontraste manantial tan puro de confianza, siendo así que apenas me conocías?